
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 46
van CHRIS JANSSENS
datum: 4 november 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Relanceplan Vlaamse Veerkracht  -  Projecten gesubsidieerd via het herstelfonds 
NextGenerationEU

De Europese Commissie richtte vorig jaar het herstelfonds NextGenerationEU op om de 
gevolgen van de coronacrisis op te vangen en de wederopbouw van de economie te 
financieren. België ontvangt hieruit 4,5 miljard euro. Hiervan komt 38 procent, of 1,710 
miljard euro naar Vlaanderen. In het kader van het investeringsplan ‘Vlaamse Veerkracht’ 
investeert de Vlaamse overheid 4,3 miljard in uiteenlopende domeinen: van cultuur tot 
sport, van onderwijs tot de zorgsector en van technologie tot milieu. Deze investeringen 
worden deels gefinancierd door het herstelfonds. 

In het voorwoord bij het decreet van de algemene rekening van de Vlaamse Gemeenschap 
voor het begrotingsjaar 2021 luidt het dat “het Vlaamse investeringsplan is doorvertaald 
naar 180 relanceprojecten”. “Voor 55 projecten zal men maximaal een beroep doen op het 
herstelfonds ‘NextGenerationEU’”, luidt het ook.

1. Wat is de verdeling van de budgetten van het relanceplan Vlaamse Veerkracht tussen 
de verschillende beleidsdomeinen, alsook de concrete verdeling van de Europese 
relancemiddelen tussen die domeinen?

2. Wie (instelling, organisatie of bedrijf) ontvangt concreet hoeveel middelen van het 
investeringsplan Vlaamse Veerkracht?

3. Kan de minister daarbij per ontvanger ook meedelen:

a) wat van elk van de toekende middelen het aandeel is dat gefinancierd wordt via 
het Europese herstelfonds;

b) voor welke relanceprojecten de middelen worden toegekend;

c) wat de status is van de implementatie van deze projecten?

4. Kan de minister meedelen welke enveloppes nog uitstaan waarvan de middelen nog 
niet werden toegewezen?

5. Kan de minister in het kader van het Vlaamse investeringsplan - en meer concreet van 
de aanwending van de middelen van het Europese herstelfonds in dit verband - 
meedelen:

a) welke adviesopdrachten door de Vlaamse overheid zijn toegekend aan welke 
adviesbureaus;



b) wat de kostprijs van elk van deze adviesopdrachten was/is?

6. Hoe beoordeelt de minister de stand van zaken van het Vlaamse investeringsplan en 
de aanwending van de NextGenerationEU-subsidies in dat verband?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (62), Matthias Diependaele (46)



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 46 van 4 november 2022
van CHRIS JANSSENS

1. In onderstaande tabel vindt u de gevraagde verdeling (bedragen uitgedrukt 1000 EUR).

Totaal 
relancebudget 
Vlaamse 
Veerkracht 

Bedrag 
relanceprovisie 
niet gedekt 
door EU 

Bedrag 
relanceprovisie 
afkomstig van 
Europees 
Herstelfonds 

Bedrag 
relanceprovisie 
afkomstig van 
Brexit-fonds 

Bedrag 
relanceprovisie 
afkomstig van 
React EU 

Cultuur, Jeugd, 
Sport en Media

256.002 251.002 5.000 

Economie, 
Wetenschap en 
Innovatie

552.464 56.464 446.000 50.000 

Financiën en 
Begroting

10.000 1.700 8.300 

Kanselarij, Bestuur, 
Buitenlandse Zaken 
en Justitie

487.900 220.044 237.856 30.000 

Landbouw en 
Visserij

45.536 42.536 3.000 

Mobiliteit en 
Openbare Werken

856.232 510.102 346.130 

Omgeving 944.768 268.208 676.560 

Onderwijs en 
Vorming

585.000 213.040 371.960 

Welzijn, 
Volksgezondheid en 
Gezin

328.000 328.000 

Werk en Sociale 
Economie

240.000 14.700 168.300 57.000 

Er zijn twee projecten waar twee beleidsdomeinen trekker zijn, VV103 (Lantis – Pfos 
vervuiling) en VV104 (Veerkrachtige steden – stadsvernieuwing). Gebaseerd op de 
respectievelijke inhoudelijke structuurelementen, werd in deze tabel VV103 ingedeeld 
onder Mobiliteit en Openbare Werken en VV104 onder Kanselarij, Bestuur, Buitenlandse 
Zaken en Justitie.

Verder moet rekening gehouden worden met het feit dat dit budgetoverzicht de huidige 
stand van zaken is uit de rapporteringstoepassing EMOE welke rekening houdt met 
gekende budgetverschuivingen tot en met de Vlaamse Regering van 10 november 2022. 
Daarnaast werd nog geen rekening gehouden met de verlaagde maximale financiële 
bijdrage die België zal ontvangen uit de Faciliteit voor Herstel en Veerkracht (RRF).

2. In het kader van het beheer van de middelen die we ontvangen uit het RRF dienen door 
de beleidsdomeinen gegevens verzameld te worden over de eindbegunstigden, ten 
behoeve van controle en audit, overeenkomstig artikel 22, lid 2 van Verordening (EU) 
nr. 2021/241 (de ‘RRF-verordening’).

Onze systemen laten op dit moment niet toe om automatisch een volledig overzicht te 
genereren van alle ontvangers van de middelen van Vlaamse Veerkracht. Het merendeel 
van de betalingen vanuit de Vlaamse Overheid wordt in het boekhoudsysteem Orafin 
geregistreerd. Echter, op dit moment werken niet alle entiteiten met Orafin. 



Om mijlpaal 209 van het uitvoeringsbesluit van de Raad over het Belgische plan voor 
Herstel en Veerkracht af te dekken, wordt momenteel een register van 
eindbegunstigden opgesteld, waarin alle eindontvangers en eindbegunstigden van de 
EU-middelen worden opgenomen. Voor Vlaanderen wordt binnen Orafin een aparte 
toepassing in het kader van het RRF gecreëerd, waarin wel een overzicht van alle 
ontvangers gegenereerd zal kunnen worden. De lijst van eindbegunstigden bevat 
evenwel persoonsgegevens en is dus onderhevig aan de regelgeving in de Algemene 
Verordening Gegevensbescherming (AVG).

3. Het is niet mogelijk op niveau van de ontvanger een onderscheid te maken op basis van 
de bron van de middelen. Dat kan wel op niveau van de projecten. 

Om het Vlaams Relanceplan ‘Vlaamse Veerkracht’ professioneel te kunnen monitoren, 
zijn een duidelijke governancestructuur en periodieke meetmomenten. In 2021 waren 
er drie meetmomenten (maart 2021, september 2021 en december 2021). In 2022 zijn 
er twee meetmomenten (juni 2022 en december 2022). Deze rapporten worden telkens 
als Mededeling aan de Vlaamse Regering geagendeerd. Ze zijn volledig publiek en geven 
inzicht in de projecten en de voortgang van de implementatie. In deze 
monitoringrapporten kan de oorsprong van de middelen per project worden 
teruggevonden, evenals de status van de implementatie van de projecten.

Daarbij moet worden vermeld dat EU financiering niet rechtstreeks naar de projecten 
vloeit. In de Vlaamse begroting 2021 werd een algemene relanceprovisie van 4,3 miljard 
euro ingeschreven ter financiering van het plan ‘Vlaamse Veerkracht’ van de Vlaamse 
Regering. De RRF-middelen worden centraal ontvangen en gebruikt om de 
Relanceprovisie, van waaruit de projecten worden geprefinancierd, aan te zuiveren.

4. Zoals hierboven aangehaald, wordt de voortgang van Vlaamse Veerkracht zeer nauw 
opgevolgd via periodieke monitoringrapporten.

Volgens het laatste Monitoringrapport van juni 2022 was er 2 miljard euro of 46,5 
procent van de 4,3 miljard euro aan relancemiddelen vastgelegd en 446 miljoen euro 
of 10 procent vereffend. Voor bijkomende toelichting verwijs ik naar de verschillende 
meetmomenten en voortgangsrapporteringen, waarin kan worden nagegaan hoeveel 
per project werd vastgelegd en hoeveel reeds werd vereffend.

5. Op dit moment is het niet mogelijk automatisch een overzicht te generen van 
adviesbureaus (zie het antwoord op vraag 2). In het kader van de coördinatie en 
opvolging van Vlaamse Veerkracht heeft het Departement Kanselarij en Buitenlandse 
Zaken volgende opdrachten toegekend aan adviesbureaus: 

 IDEA consult: opdracht ‘Economische Veerkracht’. Hiervoor is een budget van 
98.857 EUR voorzien (opdracht is gestart in 2022 en loopt tot het voorjaar van 
2023).

 Sustenuto: ondersteuning aangaande de toepassing van ‘do no significant harm’-
principe (DNSH). Hiervoor is een maximumbudget van 135.000 EUR (excl. btw) 
voorzien. 

 LDV: opdracht communicatie binnen de raamovereenkomst "strategische (en 
creatieve) partner voor communicatie en marketing". Hiervoor is een budget van 
42.400,82 EUR voorzien.

 RCA: opdracht communicatie binnen de raamovereenkomst “risicomanagement, 
crisisoefeningen, crisiscommunicatie en reputatiemanagement”. Hiervoor is een 
budget van 23.086,80 EUR voorzien. 

Dit overzicht omvat enkel consultancydiensten in opdracht van de coördinerende 
entiteit, en niet de opdrachten die door andere entiteiten gegeven zijn met betrekking 



tot hun interne RRF-werking, noch adviesopdrachten die betrekking hebben op de 
uitvoering van de projecten zelf.

6. Zoals hierboven aangehaald, wordt de voortgang van Vlaamse Veerkracht zeer nauw 
opgevolgd via periodieke monitoringrapporten.

Ondanks de vijf covid-golven en de Oekraïnecrisis is de uitvoering van het plan Vlaamse 
Veerkracht grotendeels op schema. Uit het laatste monitoringrapport van juni blijkt dat 
96% van de projecten verloopt volgens schema, 92% van de opgestarte mijlpalen staat 
op gerealiseerd of op schema. 


